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午前９時５５分開会 

○副議長（吉野和之君）  おはようございます。お疲れさまでございます。 

 議会に先立ちまして、私からお話をさせていただきます。 

 私は、三鷹市議会選出で副議長の吉野和之でございます。 

 ただいま議長が空席となっておりますので、議長が選出されるまでの間、副議長の私が

議長を務めさせていただきますので、よろしくお願いいたします。 

 本日は、調布市議会選出議員の皆様、並びに三鷹市議会選出の２名の議員には、初めて

のふじみ衛生組合議会でございます。 

 議会開会前に、議員の自己紹介と関係職員の紹介をお願いいたします。 

 それでは、三鷹市議会選出の前列６番議員からお願いいたします。 

○６番（粕谷稔君）  おはようございます。このたび、議会の５月度の開催に伴いまし

て、市議会公明党から選出をしていただきました粕谷と申します。初めてのふじみの議会

でございます。また、調布、そして三鷹市の市民に身近な一番の行政の機関であると認識

をさせていただいているところでございますし、また、しっかりと皆様方とともに学ばせ

ていただきながら、さらに市民生活の向上に向けて、微力ではございますが、尽力させて

いただきたいと決意しておりますので、どうぞ皆様、よろしくお願い申し上げます。 

○７番（髙谷真一朗君）  おはようございます。三鷹市議会民主党の髙谷真一朗です。

引き続きのふじみの議員でございます。この間、地元協議会のほうにもなるべく顔を出さ

せていただいて、このふじみがほんとに地域の皆様方とともに歩んでいるんだということ

も勉強させていただいておりました。これからも市民目線に立ったごみ処理行政を目指し

て頑張っていきますので、よろしくお願いします。 

○８番（嶋﨑英治君）  嶋﨑です。おはようございます。前任の野村議員の後を受けま

して、ふじみの衛生組合議員に戻ってまいりました。引き続き３Ｒの実現と、やっぱり生

産者がきちんとした責任を果たす日本社会にしていくために、ふじみの議会の一員として、

市民の皆さんと一緒に汗を流したいと思います。どうぞよろしくお願いいたします。 

○１０番（森徹君）  おはようございます。引き続きの委員ですので、ひとつよろしく

お願いいたします。ごみの減量という大きな課題、これもひとつ、私自身も努力していき

たいと思いますので、よろしくお願いいたします。 

○副議長（吉野和之君）  続きまして、調布市議会選出の前列の議員からお願いいたし

ます。 
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○１番（丸田絵美君）  おはようございます。調布市チャレンジ調布２１会派より選出

をいただきました丸田絵美と申します。どうぞよろしくお願いいたします。初めての重責

でございますが、市民の生活の中で一番密着をした重要な部署であると実感をいたしてお

ります。頑張らせていただきますので、どうぞよろしくお願いいたします。 

○２番（鈴木宗貴君）  皆様、おはようございます。調布市議会自民党創政会、鈴木宗

貴です。初めてのことになります。どうぞよろしくお願い申し上げます。 

○３番（橘正俊君）  おはようございます。調布市議会選出の橘と申します。二度目と

なりますけれども、以前はまだ新しいごみ処理場ができる前でありまして、どういったご

み処理場にするかということで、皆様と一緒にいろんなところを視察に行ったという記憶

がございます。そして今、このような立派な議会場というか、会議場ということで、びっ

くりしているところでございますけれども、しっかり三鷹市、調布市のごみ処理に当たり

まして、ふじみ議会が運営できるように尽力していきたいと思いますので、どうかよろし

くお願いいたします。 

○４番（渡辺進二郎君）  おはようございます。調布市自由民主党創政会の渡辺進二郎

でございます。ふじみ衛生組合議員、２回目の仕事になります。よろしくお願いいたしま

す。 

○５番（川畑英樹君）  おはようございます。二枚橋衛生組合、そして、ふじみのほう

も前々回、携わらせていただきまして、久しぶりに戻ってまいりました。ごみ行政、しっ

かりと市民に根づいて、非常に大切な部分であると思いますので、私もまた心をしっかり

と持ちながら仕事をさせていただきたいと思います。どうぞよろしくお願いをいたします。 

○副議長（吉野和之君）  ありがとうございました。 

 次に、特別職職員の紹介を管理者からお願いいたします。 

○管理者（清原慶子君）  皆様、おはようございます。 

 ふじみ衛生組合の特別職職員の紹介をこれからさせていただきます。 

 まず初めに管理者でございますが、私、三鷹市長の清原慶子が務めさせていただいてお

ります。改めまして皆様、どうぞよろしくお願いいたします。 

 続きまして、副管理者でございますが、調布市長の長友貴樹市長にお願いをしておりま

す。一言。 

○副管理者（長友貴樹君）  よろしくお願いいたします。 

○管理者（清原慶子君）  次に、参与でございます。内田治、三鷹市副市長でございま
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す。 

○参与（内田治君）  おはようございます。参与を務めております三鷹市副市長の内田

治と申します。どうぞよろしくお願い申し上げます。 

○管理者（清原慶子君）  同じく参与の伊藤栄敏、調布市副市長でございます。 

○参与（伊藤栄敏君）  参与の調布市の副市長の伊藤栄敏でございます。どうぞよろし

くお願いいたします。 

○管理者（清原慶子君）  次に、識見を有する者の監査委員といたしまして、三鷹市の

監査委員であります黒田克司氏でございますが、本日は、あいにく出席しておりませんの

で、また何らかの機会にご紹介をさせていただきますので、よろしくお願いいたします。 

 また、監査委員の定数は２名でございます。議会選出監査委員が１名、現在欠員となっ

ておりますので、後ほど議案として提出させていただきます。その節には、よろしくご審

議のほどお願い申し上げます。 

 以上でございます。それでは、皆様、よろしくお願いいたします。 

○副議長（吉野和之君）  ありがとうございました。 

 次に、一般職職員の紹介を事務局長からお願いいたします。 

○事務局長（井上稔君）  おはようございます。ふじみ衛生組合事務局長の井上でござ

います。よろしくお願いいたします。 

 それでは、私から兼職職員並びに組合職員を紹介させていただきます。 

 初めに、組合兼職職員をご紹介させていただきます。 

 総務主幹の大野憲一、三鷹市生活環境部長でございます。 

○総務主幹（大野憲一君）  おはようございます。大野でございます。どうぞよろしく

お願いいたします。 

○事務局長（井上稔君）  同じく総務主幹の岩本宏樹、調布市環境部長でございます。 

○総務主幹（岩本宏樹君）  岩本でございます。よろしくお願いします。 

○事務局長（井上稔君）  清掃主幹の井上仁、三鷹市ごみ対策課長でございます。 

○清掃主幹（井上仁君）  よろしくお願いします。 

○事務局長（井上稔君）  同じく清掃主幹の上野洋樹、調布市ごみ対策課長でございま

す。 

○清掃主幹（上野洋樹君）  上野と申します。よろしくお願いします。 

○事務局長（井上稔君）  人事主幹の井上忍、三鷹市職員課長でございます。 
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○人事主幹（井上忍君）  井上でございます。よろしくお願いいたします。 

○事務局長（井上稔君）  文書主幹の一條義治、三鷹市総務部調整担当部長兼政策法務

課長事務取扱でございます。 

○文書主幹（一條義治君）  一條です。よろしくお願いいたします。 

○事務局長（井上稔君）  財務主幹の石坂和也、三鷹市財政課長でございます。 

○財務主幹（石坂和也君）  石坂です。よろしくお願いします。 

○事務局長（井上稔君）  契約・検査主幹の富永幹雄、三鷹市契約管理課長でございま

す。 

○契約・検査主幹（富永幹雄君）  富永でございます。どうぞよろしくお願い申し上げ

ます。 

○事務局長（井上稔君）  会計管理者兼出納主幹の市原勝彦、三鷹市会計管理者・会計

課長事務取扱でございます。 

○会計管理者・出納主幹（市原勝彦君）  市原です。よろしくお願いいたします。 

○事務局長（井上稔君）  監査事務局長の荒川浩一、三鷹市監査事務局長でございます。 

○監査事務局長（荒川浩一君）  荒川でございます。よろしくお願いいたします。 

○事務局長（井上稔君）  続きまして、組合職員をご紹介いたします。 

 事務局次長の荻原正樹でございます。 

○事務局次長（荻原正樹君）  荻原でございます。どうぞよろしくお願いいたします。 

○事務局長（井上稔君）  総務課長の宮﨑治でございます。 

○総務課長（宮﨑治君）  宮﨑です。よろしくお願いいたします。 

○事務局長（井上稔君）  施設課長の岡田賢一郎でございます。 

○施設課長（岡田賢一郎君）  岡田でございます。よろしくお願いいたします。 

○事務局長（井上稔君）  施設課長補佐の小垣外孝でございます。 

○施設課長補佐（小垣外孝君）  小垣外でございます。よろしくお願いいたします。 

○事務局長（井上稔君）  その他の職員につきましては、お手元に配付させていただい

ております、ふじみ衛生組合名簿をごらんいただきたいと存じます。よろしくお願いいた

します。 

 以上でございます。 

○副議長（吉野和之君）  以上で、議員及び職員の紹介を終わります。 

  ―――――――――――――――――――――――――――――――――――― 
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○副議長（吉野和之君）  それでは、これより平成２９年第３回ふじみ衛生組合議会定

例会を開会いたします。 

 直ちに、本日の会議を開きます。 

  ―――――――――――――――――――――――――――――――――――― 

          日程第１ 議席の指定 

○副議長（吉野和之君）  日程第１、議席の指定を行います。 

 本会議は、調布市議会選出議員及び三鷹市議会選出の２名の議員には初めての組合議会

でございますので、１番議席から５番議席まで、及び６番議席、８番議席の指定をいたし

たいと思います。 

 ただいまご着席のとおり指定することにご異議ございませんか。 

（「異議なし」の声あり） 

○副議長（吉野和之君）  ご異議なしと認め、議席はただいまご着席のとおりの指定と

いたします。 

 １番丸田絵美議員、２番鈴木宗貴議員、３番橘正俊議員、４番渡辺進二郎議員、５番川

畑英樹議員、６番粕谷稔議員、８番嶋﨑英治議員といたします。 

  ―――――――――――――――――――――――――――――――――――― 

          日程第２ 会期の決定 

○副議長（吉野和之君）  日程第２、会期の決定を議題といたします。 

 お諮りいたします。会期は本日１日といたします。これにご異議ありませんか。 

（「異議なし」の声あり） 

○副議長（吉野和之君）  ご異議なしと認めます。よって、会期は本日１日とすること

に決定いたしました。 

  ―――――――――――――――――――――――――――――――――――― 

          日程第３ 会議録署名議員の指名 

○副議長（吉野和之君）  続きまして、日程第３、会議録署名議員の指名を行います。 

 会議録署名議員は、会議規則第３６条の規定により、３番橘正俊議員及び１０番森徹議

員を指名いたします。 

  ―――――――――――――――――――――――――――――――――――― 

          日程第４ 議長選挙 

○副議長（吉野和之君）  日程第４、これより議長選挙を行います。 
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 議長は、従来より調布市議会選出議員の中から選挙してまいりましたので、今回もその

ようにいたしたいと思いますが、これにご異議ありませんか。 

（「異議なし」の声あり） 

○副議長（吉野和之君）  ご異議なしと認め、議長は調布市議会選出議員の中から選挙

することに決定いたしました。 

 選挙の方法は、地方自治法第１１８条第２項の規定に基づく指名推選によりたいと思い

ます。これにご異議ありませんか。 

（「異議なし」の声あり） 

○副議長（吉野和之君）  ご異議なしと認めます。よって、選挙の方法は指名推選によ

ることと決しました。 

 ここで、暫時休憩いたします。なお、調布市議会選出の議員の方々は第一会議室へお集

まりください。 

 休憩いたします。 

午前１０時０８分 休憩 

午前１０時１０分 再開 

○副議長（吉野和之君）  休憩前に引き続き、会議を再開いたします。 

 お諮りいたします。候補者を副議長において指名することにいたしたいと思いますが、

これにご異議ありませんか。 

（「異議なし」の声あり） 

○副議長（吉野和之君）  ご異議なしと認め、よって、副議長において指名することに

決しました。 

 ふじみ衛生組合議会議長に、鈴木宗貴議員を指名いたします。 

 お諮りいたします。ただいま副議長において指名いたしました鈴木宗貴議員を、ふじみ

衛生組合議会議長の当選人と定めることにご異議ありませんか。 

（「異議なし」の声あり） 

○副議長（吉野和之君）  ご異議なしと認めます。よって、ただいま指名いたしました

鈴木宗貴議員が、ふじみ衛生組合議会の議長に当選されました。 

 議長に当選されました鈴木宗貴議員が議場におられますので、会議規則第３２条の規定

により、その旨を告知いたします。 

 それでは、ここで議長に当選されました鈴木宗貴議員にご挨拶をお願いいたしまして、
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議長を交代いたします。 

 ご協力ありがとうございました。 

○議長（鈴木宗貴君）  皆様、改めまして、おはようございます。ただいま吉野和之副

議長から指名をいただきまして、皆様のご同意をいただきまして、議長という大役を仰せ

つかりました鈴木宗貴です。 

 ふじみ衛生組合はクリーンプラザふじみ及びリサイクルセンターを有し、両市のごみ・

資源物の処理をするという大変大きな役割を担っております。運営に当たっては、環境に

徹底的に配慮して安全・安心に、そして、ごみ処理には遅滞なく両施設を稼働することが

何をおいても大切なことだと思っております。 

 皆様方のご指導、そしてご協力をいただきながら、円滑な議会運営に誠心誠意努めてま

いりますので、どうぞよろしくお願い申し上げます。 

 それでは、着席させていただきます。 

  ―――――――――――――――――――――――――――――――――――― 

          日程第５ 管理者報告 

○議長（鈴木宗貴君）  それでは、引き続き、会議を続けます。日程第５、管理者報告

に入ります。 

 それでは、清原管理者、お願いいたします。 

 清原管理者。 

○管理者（清原慶子君）  皆様、おはようございます。 

 今年の夏は天候不順の日々が続いておりますが、議員の皆様におかれましては、両市の

定例議会を控え、何かとご多用の時期に、平成２９年第３回ふじみ衛生組合議会定例会を

お願い申し上げまして、恐縮に存じます。 

 それでは、早速、管理者報告に入らせていただきます。本日ご報告申し上げる事項は

５件でございます。 

 ご報告の第１件目は、ごみ処理実績についてでございます。 

 平成２９年度第１四半期の状況でございます。なお、重量につきましては、小数点以下

を四捨五入してご報告させていただきますので、ご了承ください。 

 初めに、資料１をごらんください。クリーンプラザふじみの平成２９年４月から６月ま

での処理実績でございます。この３カ月間の総搬入量は１万８,６３０トンでございまし

て、前年度と比較いたしますと７６５トン、４.３％の増となっています。 
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 その内訳といたしましては、三鷹市が７,２７３トンで、構成比４５.８％、前年度比

１４トン、０.２％の増、調布市が８,６２０トンで、構成比５４.２％、前年度比９８ト

ン、１.１％の増となっています。 

 また、リサイクルセンターにおける処理後の可燃性残渣が２,０２７トン、前年度比

５７トン、２.７％の減となっております。そのほか、４月から広域支援を開始いたしま

した小金井市につきまして、７１０トンを受け入れたところです。 

 一方、この３カ月間で、１万４,１４０トンを焼却処理いたしました。発電に伴い、電

力事業者に４,５２４メガワットアワーを売電するとともに、三鷹中央防災公園・元気創

造プラザに６５１メガワットアワーを供給いたしました。また、処理後の焼却灰等、

１,７１４トンを搬出いたしました。 

 次に、資料２をごらんください。リサイクルセンターの平成２９年４月から６月までの

処理実績でございます。この３カ月間の総搬入量は４,５４１トンでございまして、前年

度と比較いたしますと４４トン、１.０％の減となっています。 

 その内訳といたしましては、三鷹市が２,３１７トンで、構成比５１.０％、前年度比

２８トン、１.２％の減、調布市が２,２２４トンで、構成比４９.０％、前年度比１７ト

ン、０.７％の減となっています。 

 ご報告の第２件目は、視察・見学の状況についてでございます。 

 資料４をごらんください。平成２９年４月から６月までの３カ月間の視察・見学者数の

実績でございます。３４団体、１,１８６人の来場者がありました。前年同期に比べまし

て、１４団体、見学者数では１１０人の減となっています。 

 内訳を見てみますと、一般見学が３団体、１４人の減、学校が２校、３９人の減となっ

ています。行政視察につきましては、９団体、７３人の減となりました。また、海外から

の視察につきましては、東南アジアを中心に１０カ国からお越しいただいています。 

 なお、今年も夏休み期間中に自由研究用の特別展示を実施するとともに、親子見学会を

５回開催することとしています。好評のうちに４回まで終了し、最終回を８月２４日に予

定しています。 

 ご報告の第３件目は、地元協議会等についてでございます。７月２５日に第５１回地元

協議会を開催いたしました。これまで同様にごみ処理実績や環境測定結果を報告するとと

もに、第５回ふじみまつりについて、協議を行いました。次回の会議は１１月７日に予定

しています。 
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 また、委員任期の満了に伴いまして、６月２２日に、第１６回安全衛生専門委員会を開

催いたしました。管理者の私から委員の皆様に委嘱状を交付させていただきました。そし

て、専門的な見地から引き続きのご指導等をお願いいたしました。会議では正副会長の互

選の後、ごみ処理実績等の報告をいたしました。次回の会議は、１１月１３日に予定して

います。 

 ご報告の第４件目は、ふじみまつりについてでございます。今年で５回目を迎えますふ

じみまつりにつきましては、来たる１１月２６日、日曜日、午前１０時から開催を予定し

ています。地元協議会委員の有志及びふじみ衛生組合職員による実行委員会を組織し、

種々検討を進めているところでございます。 

 当日は三鷹市、調布市をはじめとして、消防署や宇宙航空研究開発機構などの行政関係

機関等のほか、近隣の大学や関係事業者のご協力のもと、企画運営に当たることとしてい

ます。本年も三鷹市民駅伝大会と同日開催となる予定でございますので、多くの市民の皆

様のご来場が想定されます。無事故で楽しんでいただけるよう、安全の準備を整えてまい

ります。 

 ご報告の第５件目は、新たな水銀処理システムについてでございます。 

 資料５をごらんください。水銀対策につきましては、これまで種々の対策を講じ、混入

防止に努めてきたところでございます。加えて図のとおり、新たに開発された水銀除去シ

ステムの効果を検証すべく、プラントメーカーの実証実験に協力をしてまいりました。当

初は１号炉のみの計画でしたが、３月に排ガス中の水銀濃度が上昇したこともあり、２号

炉にも設置し、データの収集・分析等が行われています。既にメーカーの開発試験におい

て、水銀濃度を自主規制値以下に維持できることが確認されています。 

 また、この実証実験は水銀除去性能のほか、ランニングコストや機器の耐久性など、製

品化に向けて、さまざまなデータの収集を目的としています。 

 資料の裏面をごらんください。先日いただいた中間報告によりますと、水銀の混入に素

早く反応し、自主規制値を維持する能力を備えていることが実証実験のデータから裏づけ

られました。ランニングコストにつきましては、ベースとなる活性炭の常時吹き込み量の

設定や機器の交換頻度により異なりますが、現状とほぼ同程度になるものと見込まれてい

ます。今後の排出ガス中の水銀濃度規制に対応するには、この新たなシステムの活用は有

効な手段と捉えています。 

 一方で、システム導入について、総合的に判断するためには、トータルコストの明確化
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を含め、もう少しデータを収集し、分析する必要があります。そこで、本年１０月にまと

められる検証結果を精査した上で、導入の可否を決定してまいりたいと考えています。 

 さて、８月１６日、水銀に関する水俣条約が施行されました。また、平成３０年４月

１日から改正大気汚染防止法が施行され、排ガス中の水銀濃度が規制されることになりま

す。このため、新たなシステムを導入する場合、準備等に要する期間によりましては、補

正予算等で措置する必要があるかと思いますので、ご理解のほど、お願い申し上げます。 

 私からの報告は以上でございます。 

 なお、ごみ処理実績及び新たな水銀処理システムの２点につきまして、事務局長に補足

説明をいたさせますので、どうぞよろしくお願いいたします。 

○議長（鈴木宗貴君）  井上事務局長。 

○事務局長（井上稔君）  おはようございます。管理者報告につきまして、２件補足を

させていただきます。 

 第１件目、ごみ処理実績についてでございます。管理者と同様に、重量につきましては、

小数点以下を四捨五入して、ご報告させていただきますので、ご了承をお願いいたします。 

 資料１をごらんください。クリーンプラザふじみの平成２９年４月から６月までの３カ

月間の状況でございます。搬入実績につきましては、前年同期と比較いたしまして、総量

で７６５トン、４.３％の増加となりました。その内訳を見てみますと、三鷹市の委託収

集、すなわち家庭系ごみが７０トンと少し大きな増加となっております。これは汚れたプ

ラスチックの収集区分が可燃に変更されたことを反映したものと捉えているところでござ

います。 

 また、持ち込み、いわゆる事業系ごみにつきましては、三鷹市が減少、調布市が増加と

いう傾向に変化はございません。これまでにも申し上げてまいりましたが、廃棄物処理手

数料の額の改定、及び調布市の事業者に持ち込みが浸透したこと等が要因と考えておりま

す。これらによりまして、両市合計では０.７％の微増となります。 

 一方、リサイクルセンターからの可燃性残渣につきましては、５７トン、２.７％減少

いたしました。これも汚れたプラスチックの収集区分変更によるものと捉えているところ

でございます。 

 なお、広域支援により、小金井市から年間３,５００トンを上限に受け入れることとし

ておりますが、この３カ月間で搬入されたのは７１０トンでございまして、現時点では予

定量を大きく下回っております。搬入に伴う交通渋滞、不適物の混入など、問題は発生い
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たしておりません。 

 焼却処理後の搬出実績につきましては、前年同期と比較いたしまして６８トン、

４.１％増加いたしました。そのうち、小金井市分が６６トンを占めておりまして、三鷹

市、調布市の２市分につきましては、ほぼ横ばいという状況でございます。 

 次に、資料２をごらんください。リサイクルセンターの平成２９年４月から６月までの

３カ月間の状況でございます。搬入実績につきましては、引き続き、減少傾向となってお

りまして、総量で１.０％の減少となっております。中でも不燃ごみにつきましては、こ

の数年、減少傾向が続いております。 

 また、三鷹市のプラスチックの件につきましては、先ほど申し上げましたように、収集

区分の変更によるものでございます。ペットボトル、瓶・缶の増につきましては、この春

先、気温が高いのと天候の影響によるものと捉えております。 

 搬出実績につきましては、まず、左側の有償・無償の資源物から申し上げます。総量は

前年同期と比べ１２１トン、５.０％の減となっています。この主な要因はプラスチック

の搬入量の減などに伴い、１４番の容リ・プラスチックが９９トンの減になったことによ

るものでございます。その他の増減につきましては、搬出時期等によるものと捉えており

ます。 

 なお、６番のペットボトル、梱包ありになっていますが、皆減となり、１５番、容リ・

ペットボトルがほぼ同様の増となっております。平成２８年度まで、ペットボトルにつき

ましては、総量の２分の１を組合として独自に売却し、民間の資源化ルートに乗せており

ました。しかしながら、市況の低迷や国の指導もあり、今年度から全量を容器包装リサイ

クル協会ルートに流すこととしたものでございます。 

 次に、右側の逆有償の資源物等搬出の欄をごらんください。前期同様、プラスチック類

を含む可燃性残渣につきましては、クリーンプラザふじみにおいて全て焼却処理し、熱回

収いたしました。水銀を含む有害廃棄物及び処理困難物につきましては、逆有償での処分

となっております。廃乾電池等の水銀含有廃棄物の搬出量が減少しておりますが、これは

不燃ごみの搬入量の減少に伴い、そこに含まれる有害廃棄物が連動して減少したものと分

析しているところでございます。 

 なお、処理困難物につきましては、廃消火器などの処理を委託したものでございます。 

 続きまして、有価物品等の価格の推移でございます。 

 資料３をごらんください。小さくて申しわけございません。平成２９年第２回定例会以
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降の状況について、ご説明を申し上げます。Ｂ鉄以外の金属類につきまして、６月に入札

を実施し、７月以降の売却単価が決定をいたしました。鉄及びアルミ類につきましては、

４品目全ての単価が３％での下落となりました。 

 また、銅及び真鍮につきましては、３０％前後の伸びを示したものの、昨年１月の単価

を回復するまでには至っておりません。金属資源市場は一時期、回復の兆しも見えており

ましたが、まだまだ安定せず、先行きが不透明で厳しい状況にあるようでございます。今

後とも市況を見ながら、適切かつ有利な価格で売却できるよう努めてまいります。 

 ２件目は、新たな水銀処理システムについてでございます。 

 資料５をごらんください。まず、システムの概要ですが、バグフィルターの手前に水銀

分析計を設置し、その測定結果に応じて活性炭の吹き込み量を増やすものです。従来の煙

突出口の測定による対応に比べ、より迅速に開発中の水銀濃度の制御を可能とするもので

ございます。 

 資料の裏面をごらんください。実証実験結果の概要につきまして、ご報告を申し上げま

す。まず、水銀の除去についてでございます。バグフィルター前と煙突出口の瞬時値を比

べてみますと、排ガス中の水銀のほとんどが捕集をされ、９８％以上の高い除去率となっ

ております。 

 次に、新たな機器設置に伴うメンテナンスについてでございます。現在、実験で用いて

おりますフィルター及び触媒につきましては、３カ月に１回程度交換することが必要とさ

れております。それらを交換する際には、当然のことながら、新たな水銀分析計が使用で

きなくなります。したがいまして、これら消耗品の耐久性を高めることによりまして、コ

ストの低減が図られるとともに、恒常的に新たなシステムを運用することが可能となりま

す。これからの実証実験を通じて、こうした直面する課題の解決策を見出してまいりたい

と考えております。 

 最後に、経費についてでございます。現時点で１５年間使用するとの前提で、年平均

６００万円程度と見込まれております。ただし、設備の導入に伴うコストにつきましては、

実証実験に協力したこともあり、今後の交渉次第ということになっております。 

 また、フィルター等の耐久性の向上による交換頻度の減少も考えられます。その意味で、

管理者が申し上げましたように、総コストは現状とほぼ同程度になるものと想定している

ものでございます。 

 私からの報告は以上でございます。 
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○議長（鈴木宗貴君）  管理者からの報告は以上でございます。ただいまの管理者の報

告につきまして、質疑のある方は挙手をお願いいたします。 

 嶋﨑英治議員。 

○８番（嶋﨑英治君）  嶋﨑です。管理者から安全衛生協議会の新たな会長、副会長が

決まったということと、ごみの量等の話があったんですが、前議会でありました、今日配

られた議事録の７ページになりますが、そこの中段以降にリサイクルセンターでの事故、

開放骨折に関する報告があり、そのことが載っているわけですが、その中で「事業者を交

えたリサイクルセンター労働安全衛生協議会において、安全作業マニュアル等を再確認い

たします」となっているわけですね。 

 それから、「三鷹労働基準監督署による現場監査が実施された」と書かれているわけで

すが、この件については、協議会ではご報告はなかったのでしょうか。 

○議長（鈴木宗貴君）  井上事務局長。 

○事務局長（井上稔君）  安全衛生専門委員会につきましては、労働安全衛生というよ

りは、この施設の運営に当たって、周辺に影響を与えるかどうかという判断をしておりま

すので、そういった意味では、労働安全衛生専門委員会にリサイクルセンターの事故の状

況についてはご報告いたしておりません。 

○議長（鈴木宗貴君）  井上事務局長。 

○事務局長（井上稔君）  今の答弁を訂正させていただきます。「労働」は入っており

ません。安全衛生専門委員会にはご報告申し上げておりません。 

○議長（鈴木宗貴君）  嶋﨑英治議員。 

○８番（嶋﨑英治君）  それはそういう報告の義務というか、そういう仕組みではない

と理解いたしました。実は、どういうマニュアルが作成されて、そして、どういう立ち会

い、このふじみ衛生組合の労働安全衛生委員会なり、使用者側の人たちが監督署の立ち会

い検査ですよね。立ち入りしたのか。その報告書というのがあると思うんですけれども、

今は手元にはないかと思いますが、マニュアルなり何なり、私、監視していることであり、

再発防止ということもこの議会もしていかなきゃならないと思いますので、次回、差し支

えなければ、資料提供等をしていただければと思うんですが、私の一存でということにな

らないと思いますが、議員の皆さんにお諮りいただければ、議長のほうでお諮りいただけ

ればと思います。 

○議長（鈴木宗貴君）  ただいま資料提出の提案がありましたが、まず、ご用意できる
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かどうか。事務局長。 

○事務局長（井上稔君）  きちんと整っておりますので、いつでも資料を、写しをとる

ことは可能でございます。 

○議長（鈴木宗貴君）  それでは、お諮りさせていただきます。ただいま嶋﨑議員より

ご提案のありました資料につきまして、次回、議会でご提出いただくということで、皆様、

いかがでございましょうか。 

（「異議なし」の声あり） 

○議長（鈴木宗貴君）  それでは、資料の提出をお願いします。清原管理者。 

○管理者（清原慶子君）  ありがとうございます。ただいまのご質問に関連しまして、

ご報告させていただきます。管理者報告で報告すべきでございましたが、当該の事故直後

に、私自身、当該の開放骨折を負った職員とも面談いたしまして、直接状況も聞いている

ところでございます。 

 なお、その後、おかげさまで本人の努力もあり、回復が順調でございまして、いわゆる

リハビリの取り組みの後、現時点、職場に復帰して、前向きに仕事に臨んでおります。そ

の職場復帰の日にも、私も副管理者も参与も、ともども会うことができまして、本人より

元気な姿を報告を受けているところでございます。大変ご心配をおかけして、申しわけご

ざいませんでしたが、引き続き再発防止はもちろんのこと、当該の職員も他の職員と連携

をして、市民の皆様に活躍できるように支援をしていきたいと考えております。 

○議長（鈴木宗貴君）  嶋﨑議員、よろしいでしょうか。 

 ほかに質疑はございませんか。よろしいでしょうか。 

 以上で質疑を打ち切ります。以上５件は報告のとおりご了承をお願いしたいと思います。

これにご異議ありませんか。 

（「異議なし」の声あり） 

○議長（鈴木宗貴君）  ご異議なしと認め、管理者報告のご了承をお願いいたします。 

  ―――――――――――――――――――――――――――――――――――― 

          日程第６ 議案第６号 監査委員の選任について 

○議長（鈴木宗貴君）  日程第６、議案第６号、監査委員の選任についてを議題といた

します。 

 橘議員におかれましては、ご退席をお願いいたします。 

 それでは、書記に議案を朗読させます。 
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 荻原事務局次長。 

（書記朗読） 

○議長（鈴木宗貴君）  朗読は終わりました。 

 続いて、管理者から、提案理由の説明を求めます。 

 清原管理者。 

○管理者（清原慶子君）  議案第６号、監査委員の選任につきまして、提案理由の説明

を申し上げます。 

 本案につきましては、ふじみ衛生組合監査委員のうち、議会選出の監査委員が、平成

２９年６月２日をもちまして辞職いたしましたので、後任の監査委員に橘正俊さんを選任

いたしたく、議会のご同意をお願いするものでございます。 

 提案理由の説明は以上のとおりでございます。 

 本件につきましては、お手元に略歴書を配付させていただいておりますので、よろしく

ご審議の上、ご同意くださいますようお願い申し上げます。 

○議長（鈴木宗貴君）  提案理由の説明は終わりました。 

 お諮りいたします。本案は提案理由も明らかですので、質疑、討論を省略して採決いた

したいと思います。これにご異議ありませんか。 

（「異議なし」の声あり） 

○議長（鈴木宗貴君）  ご異議なしと認め、これより採決いたします。 

 議案第６号、監査委員の選任については、原案に同意することにご異議ありませんか。 

（「異議なし」の声あり） 

○議長（鈴木宗貴君）  ご異議なしと認めます。よって、本案は原案に同意することに

決しました。 

 ここで、橘議員復席まで暫時休憩といたします。 

午前１０時３９分 休憩 

午前１０時３９分 再開 

○議長（鈴木宗貴君）  会議を再開いたします。 

 それでは、ただいま監査委員に選任同意されました橘議員に、ご挨拶をお願いいたしま

す。 

○３番（橘正俊君）  皆様、改めまして、こんにちは。ただいま議会の皆様のご同意を

いただきまして、監査委員に就任させていただきました橘正俊でございます。 
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 ふじみ衛生組合は、ご存じのとおり、調布市、三鷹市の全てのごみを処理するという大

きな役割と、そして、安全かつ効率的な運営が求められているわけでございます。その組

合運営に当たりまして、しっかりと監査委員として取り組んでまいる所存でございます。 

 ふじみ衛生組合の発展のために、皆様のお力をお借りして、微力ながら尽力してまいり

ますので、どうかよろしくお願い申し上げます。ありがとうございます。 

○議長（鈴木宗貴君）  ありがとうございました。 

 以上で、本日の日程は全て終了いたしました。 

 それでは、これで会議を閉じます。 

 これにて平成２９年第３回ふじみ衛生組合議会定例会を閉会いたします。本日はお疲れ

さまでした。 

午前１０時４１分閉会 
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